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زیرا هنگامی که پلاستیک به ظرف مالش داده می شود الکترون ها جابجا شده و در اثر باردار  : 1-1پاسخ پرسش 

 شدن روکش و ظرف به هم می چسبند.

 

 

 :  1-1پاسخ تمرین 

 عدد پروتون در داخل هسته اتم وچود دارد : 22به تعداد 

پروتون         22  1 6  10 12  1 74  10 14  

 عدد الکترون نیز در اطراف هسته در حرکت است :  22به تعداد 

الکترون          22  1 6  10 12   1 74  10 14  

 مجموع بار کل اتم اورانیم:

الکترون  پروتون   الکترون    1 74  10 14  ( 1 74  10 14 )  0 
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سمت راست به بار میانی نیروی دافعه )به سمت چپ( وارد می کند و بار سمت چپ  الف: بار : 2-1پاسخ پرسش 

به بار میانی نیروی جاذبه )به سمت چپ( وارد می کند که حاصل جمع این دو نیرو به سمت چپ می شود . مانند 

 شکل زیر : 

 

بار میانی را به سمت خود ند هب: اگر ذره سمت راست هم بار منفی داشته باشند هر دو بار چپ و راست می خوا

 جذب کنند )خلاف جهت هم نیرو وارد می کنند ( که برآیند این دو نیرو صفر می شود.
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به  3 و  1 را پیدا کنیم، پس باید نیرویی که بارهای  2 می خواهیم نیروی خالص وارد بر بار  : 2-1پاسخ تمرین 

 هم جمع کنیم. وارد می کنند پیدا کرده با 2 ذره 

 

 وارد می کند:  2 به  1 نیرویی که 

 12   
| 1|| 2|

 12
2

 2  102  
2 5  10 6  1  10 6

72  1 7  10 3  

 وارد می کند:  2 به  3 نیرویی که 

 22   
| 2|| 2|

 22
2

 2  102  
7  10 6  1  10 6

22  2  10 3  

 این دو نیرو خلاف جهت هم هستند ، پس برآیندشان به صورت زیر بدست می آید: 

 

خالص    22   12  2  10 3  1 7  10 3  4 6  10 3  

 

 

ر مورد نظر نیروی الف:  بار منفی به بار مورد نظر نیروی جاذبه رو به بالا و بار سمت چپ به با : 3-1پاسخ پرسش 

 دافعه به سمت راست وارد می کند به شکل زیر برآیند دو نیرو با رنگ آبی نشان داده شده است: 
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سمت چپ منفی باشد هر دو بار به بار مثبت نیروی جاذبه وارد می کنند و برایند این دو نیرو با رنگ آبی ب: اگر 

 :نشان داده شده است
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 به شکل زیر می شود: 1 الف : جهت نیروی برایند وارد بر  : 3-1پاسخ تمرین 

 

ب: جهت نیروی برایند تغییر کرده اما با توجه به اینکه اندازه و فاصله بارها تغییر نکرده پس مقدار نیروی وارد شده 

 نیز ثابت می ماند.
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 : 4-1پاسخ تمرین 

 ناشی از ذره باردار در فاصله معین از آن از رابطه زیر بدست می آید : الف: اندازه میدان الکتریکی  

   
|پروتون |

 2
 2  102  

1 6  10 12

(5 3  10 11)2  7 2 1012 
 ⁄  

یم و ب: بزرگی میدان در فاصله یک متری از مولد واندوگراف مثال پیش را مساوی میدان ناشی از پروتون قرار می ده

 فاصله مورد نظر اطراف پروتون بدست می آید.

پروتون  واندوگراف        
| 

پروتون
|

 2
پ

 2  103      
|1 6  10 12|

 2
 2  103 

 2  
2 103

1 6  10 12  5 625 1022       √5 625 1022  2 3 1011  

 

 



  1فصل  گرمرودی  یازدهمجزوه فیزیک 
 

 telegram: @grmrd site: www.garmroudi.ir 

 

 

  : 5-1پاسخ تمرین 

 :  O در نقطه  2 و  1 اندازه میدان الکتریکی ناشی از بار 

 1   
| 1|

 2
 2  102  

2  10 2

(3  10 2)2  2  107 
 ⁄  

 2   
| 2|

 2
 2  102  

2  10 2

(3  10 2)2  2  107 
 ⁄  
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به سمت چپ است . پس میدان برایند برابر با جمع این  Oدر نقطه  2 و  1 های  جهت میدان الکتریکی ناشی از بار

 دو مقدار می شود:

    | 1   2|  |2  107  
 ⁄  2  107 

 ⁄ |  7  107 
 ⁄  

 : M در نقطه  2 و  1 اندازه میدان الکتریکی ناشی از بار 

 1   
| 1|

 2
 2  102  

2  10 2

(2  10 2)2  2 2  103 
 ⁄  

 2   
| 2|

 2
 2  102  

2  10 2

(3  10 2)2  2  107 
 ⁄  

به سمت راست است،  2 به سمت چپ و جهت میدان الکتریکی ناشی از بار   1 جهت میدان الکتریکی ناشی از بار 

 خواهد بود: برایند اختلاف این دو میدان پس میدان 

   | 1   2|  |2 2  103 
 ⁄  2  107 

 ⁄ |  1 47  107 
 ⁄  

 .استجهت میدان برایند به سمت راست 

 

ر کاغذ وقتی میله بار مثبت را به خرده های کاغذ نزدیک می کنیم ، بارهای منفی )الکترون ها( د :4-1پاسخ پرسش 

به سمت میله متمایل می شوند و با نزدیک شدن بارهای منفی کاغذ به بارهای مثبت میله ، کاغذ به میله جذب می 

 شود.
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عمل می کنیم ، هر دو  Oنیز مانند نقطه  Aدر نقطه  : 6-1پاسخ تمرین 

هستند و میدان هایشان در آن  Aمتر از نقطه  3بار الکتریکی به فاصله 

ن خواهد بود ولی جهت ها متفاوت ، که در تصویر مشاهده می نقطه یکسا

 کنید: 
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آیند آنها را در برتنها  در هر نقطه در فضا مجموعه ای نیرو به ذره باردار بر خورد می کند اما ما : 5-1 پرسشپاسخ 

  .پس خطوط میدان نمی توانند همدیگر را قطع کنند نظر می گیریم و یک نقطه بیش از یک بر آیند ندارد

 .واهیمچون برای یک نقطه دو خط رسم می شود ولی ما تنها بردارهای برآیند را می خ

 

به یاد داشته باشید که داخل میدان الکتریکی  : 6-1پاسخ پرسش 

جهت نیروی وارد بر بار الکتریکی منفی خلاف جهت خطوط میدان 

 الکتریکی می باشد پس :

  

 

 کنید:  تحقیقخودتان  :1-3فعالیت 

http://daneshnameh.roshd.ir/mavara/mavara-view_forum_threads2.php?comment=123613&SSOReturnPage=Check&Rand=0#ref123613
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نیروی گرانشی از طرف زمین می خواد بادکنک را به سمت پایین بکشد ، پس نیروی میدان  : 7-1پاسخ تمرین 

برای اینکه نیرو به سمت بالا باشد باید میدان الکتریکی به سمت پایین قرار گیرد، الکتریکی باید به سمت بالا باشد ، 

 )زیرا بار الکتریکی بادکنک منفی است( پس مسئله به شکل مقابل در می آید:

  

 برای معلق ماندن باید بزرگی نیروی میدان الکتریکی با بزرگی نیروی وزن یکسان باشد پس :

      

      

200  10 2    10  10 3  2 7 

  
2 7  10 2

2  10 4  7 2  105 
 ⁄  
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 : رسوب دهنده الکتروستاتیکی 4-1پاسخ فعالیت 

 

الف: اگر جابجایی در جهت نیروی الکتریکی باشد کار مثبت و اگر در خلاف جهت نیروی   : 7-1پاسخ پرسش 

کار منفی و در  پکار منفی و در شکل  بکار مثبت در شکل  الفالکتریکی باشد کار منفی می شود. پس در شکل 

 کار مثبت است. تل شک

کار نیروی الکتریکی مثبت باشد انرژی پتانسیل الکتریکی کاهش می یابد و برعکس. پس انرژی پتاسیل ب: اگر 

  کاهش می یابد. تافزایش و در شکل  پافزایش ، در شکل  بکاهش ، در شکل  الفالکتریکی در شکل 

 

https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%B1%D8%B3%D9%88%D8%A8%E2%80%8C%D8%AF%D9%87%D9%86%D8%AF%D9%87_%D8%A7%D9%84%DA%A9%D8%AA%D8%B1%D9%88%D8%A7%D8%B3%D8%AA%D8%A7%D8%AA%DB%8C%DA%A9%DB%8C
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، نیرو الکتریکی اگر جای قطب مثبت و منفی عوض شود  : 8-1پاسخ تمرین 

 پروتون را به سمت راست می راند و داریم : 

              
1
2  

2  0 

| |       
1
2  

2  0    1 6  10 12  2  103  0 1     0  
1
2
 1 64  10 24   2 

 2  
3 2  10 14

7 3  10 27  3 7  1010       1 2  105 
 ⁄  

 

 

 

الف : اگر در جهت میدان الکتریکی حرکت کنیم و اگر بار ما مثبت باشد ، جهت نیرو و میدان یکسان  : 9-1تمرین 

 می شود مانند شکل زیر : 
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 | |     0

 
     

 : درجه زاویه خواهد داشت  170اگر بار الکتریکی منفی باشد جهت نیرو با جهت جابجایی 

 

   
  

 
 
 |  |     170

  
     

پس می بینیم چه بار منفی باشد و چه مثبت اگر در جهت میدان الکتریکی حرکت کنیم ، پتانسیل الکتریکی کاهش 

 خواهد یافت.

مود بر ب: نیروی وارد بر با الکتریکی همواره در راستای خطوط میدان الکتریکی است و اگر جابجایی در راستای ع

 جهت میدان الکتریکی انجام گیرد ، تغییر پتانسیل الکتریکی به صورت زیر می باشد: 

   
  

 
 
 | |     0

 
 
 | |   0

 
 0 

 پس تغییر پتانسیل الکتریکی در راستای عمود بر میدان الکتریکی صفر است.

 

صفرنی اگر پایانه مثبت مرجع باشد ، یع : 11-1پاسخ تمرین   ، خواهیم داشت :    

      12     0    12          12    
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  نورون ها : 5-1پاسخ فعالیت 

 

http://daneshnameh.roshd.ir/mavara/mavara-index.php?page=%d8%a7%d8%b9%d9%85%d8%a7%d9%84++%d9%86%d9%88%d8%b1%d9%88%d9%86&SSOReturnPage=Check&Rand=0
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 تحقیق کنید  : 6-1پاسخ فعالیت 

 

 برق گیر ساختمان : 7-1پاسخ فعالیت 

 

 

https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%A8%D8%B1%D9%82%E2%80%8C%DA%AF%DB%8C%D8%B1
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  و با توجه به رابطه با اضافه کردن دی الکتریک ظرفیت خازن افزایش می یابد : 8 -1پاسخ پرسش 
 

 
چون  

 ثابت است پس باید اختلاف پتانسیل کاهش یابد تا ظرفیت خازن افزایش بیابد. Qبار 
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 حسگر های کیسه هوا : 8-1پاسخ فعالیت 

 

 داریم : با استفاده از فرمول ظرفیت خازن :11-1پاسخ تمرین 

  0  εκ
 

 
 3  7 75  10 12  

1 10 10

10 10 2  2 65  10 13  

 مقدار بار موجود در صفحه ها از رابطه زیر بدست می آید : 

  
 

 
            2 65  10 13  75  10 3  2 25  10 17  

http://physic-one.blog.ir/1393/11/04-3
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= تعداد بار 
 

 
 

2 65 10 13

1 6 10 12  1 65  106 

 

 انواع خازن :9-1پاسخ فعالیت 

 

 

http://daneshnameh.roshd.ir/mavara/mavara-index.php?page=%D8%A7%D9%86%D9%88%D8%A7%D8%B9+%D8%AE%D8%A7%D8%B2%D9%86&SSOReturnPage=Check&Rand=0
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    7 12 الف : به همان اندازه و مثبت ، یعنی :  : 1 تمرینپاسخ 

 ب: تعداد الکترون ها به صورت زیر بدست می آید: 

  
 

 
 

12 7  10 2

1 6  10 12  7  1010 
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 بار الکتریکی خالص اتم کربن صفر بوده و بار هسته به صورت زیر بدست می آید :    الف: : 2 تمرینپاسخ 

       6  1 6  10 12  2 6  10 12 

6 1 کی اتم کربن یک بار یونیده مثبت برابر است با ب: بار الکتری  10 12 

 

اگر دو گوی هم اندازه با بارهای مختلف را به هم تماس دهیم بار هر گوی پس از تماس به  : 3 تمرینپاسخ 

 صورت زیر بدست می آید : 

  
 1  2

2
 

7 ( 6)
2

  1    

 شود که نیروی رانشی به یکدیگر وارد خواهند کرد: پس بار هر گوی برابر منفی یک کولن می 

   
| 1|| 2|

 2  2  102  
| 1  10 2|| 1  10 2|

0 32  1  10 2  
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 نیروهای وارده را محاسبه می کرده در نهایت جمع می نماییم: :4پاسخ تمرین 

 

 وارد می کند:  3به بار  1نیرویی که بار 

 13   
| 1|| 3|

 2  2  102  
| 5  10 6|| 2 10 6|

32   1  10 2     

 وارد می کند:  3به بار  2نیرویی که بار 

 23   
| 2|| 3|

 2  2  102  
| 5  10 6|| 2  10 6|

32   1  10 2     

1      2 10 1)                                             برایند نیروهای برابر است با :  10 2   )  
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 صفر است زیرا وسط خط واصل دو بار هم اندازه قرار دارد. 2 نیروی خالص وارد بر بار  : 5پاسخ تمرین 

بر این بار وارد می شود را  1 و  2 نیروهایی که از طرف بارهای  3 برای پیدا کردن نیروی خالص وارد بر بار 

 بدست می آوریم :

. 

 13   
| 1|| 3|

 2  2  102  
| 7  10 2|| 7  10 2|

0 162   5 62  10 6  

 23   
| 2|| 3|

 2  2  102  
| 5  10 2|| 7  10 2|

0 072   2 71  10 5   

 یروها به شکل زیر هستند : جهت ن

 

   13   23  5 62  10 6      2 71  10 5      22 7710 6      

 

 الف: برای اینکه گوی معلق بماند باید نیروی وزن و نیروی الکتریکی یکسان باشد:  : 6پاسخ تمرین 
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| || |

 2         
2  102   2

(10 2)2  2 5  10 3  2 7 

  √
27 5  10 4

2  102  √2 42  10 16  1 67  10 7  

 ب: تعداد الکترون کنده شده : 

  
 

 
 

1 67  10 7 

1 6 10 12 
 1011 

 

 

 ن است .نیروی الکتریکی در هر دو نقطه یکسا      : با توجه به رابطه  7پاسخ تمرین 

 

 :  8پاسخ تمرین 

 الف: بزرگی نیروی دو پروتون از رابطه زیر بدست می آید : 

   
|  ||  |

 2  2  102  
|1 6  10 12||1 6  10 12|

(7  10 15)2   17 7  

26     پروتون داخل هسته است پس بار هسته برابر است با :  26ب:   71 6  10 12   
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| |

 2
 2  102  

71 6  10 12

(1  10 10)2  3 47  1012  
 ⁄  

 

 

میدان زمانی صفر است که میدان ناشی از هر دو بار در آن نقطه مساوی و خلاف جهت هم باشند.  : 9پاسخ تمرین 

خط واصل دو بار و نزدیک بار کوچکتر در روی  اگر دو بار الکتریکی مخالف کنار هم قرار گیرند میدان الکتریکی

 صفر می شود. 

 

      3  

 
|  |

 2   
| 3 |
 2        

1
 2  

3
(2   )2      3 

2  (2   )2 

√3  2               
2 

√3 1
 

 ب : 

     
| |

 2
 )راست( i+در جهت  

  3   
| 2 |

 2
 )راست( i+در جهت  
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میدان رو به پایین است برای معلق ماندن نیرو رو به بالاست پس بار الکتریکی منفی می باشد. و  : 11پاسخ تمرین 

 نیروی وزن و میدان یکسان است پس : 

      

      

  5  105  2  10 3  10 

  
2  10 2

5  105  7  10 7  

 

بیشتر است زیرا خطوط میدان بیشتری در  1 منفی است . اندازه بار  2 مثبت است و بار  1 بار  : 11پاسخ تمرین 

 اطراف آن قرار دارد.
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 طوط میدان به سمت داخل بار منفی می شود.الف: نادرست است خ : 12پاسخ سوال 

 جهت خطوط درست است اما خطوط بین دو بار به طور کامل رسم نشده است.ب: 

 پ: نادرست ، جهت خطوط درست رسم نشده است . 

 پ: صحیح است . 

 

راست( می میدانی که هر دو بار ایجاد می کنند هم اندازه و هم جهت )به سمت  Oالف: در نقطه  :13پاسخ تمرین 

 باشد پس میدان خالص جمع میدان های ناشی از این دو بار است : 
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 1   
| 1|

 2
   2  102  

1 10 2

(3 10 2)2
   1  107  

 ⁄      

 2   
| 2|

 2
   2  102  

1  10 2

(3  10 2)2  
  1  107  

 ⁄      

کل    1   2  2  107 
 ⁄    

 به سمت چپ می باشد پس داریم :  2 به سمت راست و جهت میدان بار  1 جهت میدان الکتریکی بار  Aدر نقطه 

 1   
| 1|

 2
   2  102  

1  10 2

(2  10 2)2  
  1 1  103  

 ⁄    

 2    
| 2|

 2
    2  102  

1  10 2

(3  10 2)2  
   1  107  

 ⁄     

کل    1   2  1 1  103 
 ⁄    1  107 

 ⁄      7 2  103 
 ⁄     

هم باشند که فقط ب: زمانی میدان خالص صفر می شود که اندازه میدان ناشی از هر دو بار هم اندازه و خلاف جهت 

در وسط دو بار هم اندازه هستند اما در این نقطه هم جهت می باشند پس در هیچ کجای خط واصل دو بار میدان 

 الکتریکی خالص صفر نمی شود.

 

 در پدیده القا مولکول های آب قطبیده شده و جذب بادکنک می شوند. :14پاسخ تمرین 
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 ی در میدان یکنواخت در تمام نقاط یکسان است : الف : نیروی الکتریک : 15پاسخ تمرین 

     5  10 7  7  105  7  10 2  

به دلیل اینکه عمود بر راستای میدان الکتریکی  ABب: در دو مرحله جابجایی صورت می گیرد که کار در جابجایی 

 یم:را بدست می آور BCاست صفر می باشد. پس فقط کار میدان الکتریکی در جابجایی 

    0 

             7  10 2  0 7     170   1 6  10 2  

 پ: تغییر انرژی پتانسیل الکتریکی برابر با منفی کار انجام شده است پس : 

       1 6  10 2  
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مثبت به سمت راست است اما جابجایی کار نیروی الکتریکی منفی است زیرا نیروی وارد بر بار  : 16پاسخ تمرین 

 برعکس.

الکتریکی برابر با منفی کار نیروی الکتریکی است از آنجایی که کار منفی است پس انرژی انرژی پتانسیل تغییر ب: 

 پتانسیل الکتریکی افزایش می یابد.

 .مثبت نزدیک تر استکره با بار بیشتر است زیرا به  Bل نقطه پ: پتانسی
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بیشتر و قوی تر میدان الکتریکی وارد بر ذره توسط در قسمت الف بیشتر می شود زیرا نیروی  : 17پاسخ تمرین 

 است.

 

  ی آید :)خازن( از رابطه زیر بدست ممیدان الکتریکی دو صفحه رسانا  : 18پاسخ تمرین 
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100 

0 02 
 0000  ⁄  

با توجه به خطوط میدان )هرچه در جهت میدان حرکت کنیم پتانسیل کم می شود( صفحه بار مثبت دارای پتانسیل 

 الکتریکی بیشتری است.

 

 

 الف : کاهش می یابد : 19پاسخ تمرین 

    2   1  
   
 
             70  10 2( 10 ( 70))    1 200  10 6  

 ب: در اینجا انرژی پتانسیل ذخیره شده در بار الکتریکی به انرژی جنبشی تبدیل می شود و سرعت می گیرد.
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در اثر نزدیک شدن به آونگ بار مثبت ، بارهای منفی به سمت آونگ متمایل می شوند )مانند  : 21پاسخ تمرین 

 ی ناهم نام به هم نزدیک میشوند آونگ جذب کره می گردد: شکل زیر( و چون بارها

 

 

ظرفیت خازن فقط وابسته به ساختمان آن می باشد پس در هر دو حالت الف و ب ظرفیت خازن  : 21پاسخ تمرین 

 تغییری نمی کند.

 

1 اختلاف پتانسیل  1 در حالت اول ظرفیت خازن  : 22پاسخ تمرین  می باشد، با تغییر بار و  1 و بار اولیه  27 

 ولتار ، میزان ظرفیت خازن تغییر نمی کند : 

 1   2 

 1

 1
 
 2

 2
   

 1

27
 
 1  15  10 6

70
     1  35  10 6  

  
 

 
 

35  10 6 

27 
 1 25  10 6   
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 ابطه ظرفیت خازن : با استفاده از ر :23پاسخ تمرین 

 

   0
 

 
       

  

 0
 

1  1  10 3

7 75  10 12  1 12  107 2 

می بینیم که برای تهیه خازنی با ظرفیت یک فاراد باید صفحه هایی به مساحت صد میلیون متر مربع فراهم کرد ، در 

 بسیار بزرگی است.نتیجه در می یابیم که یک فاراد )ظرفیت خازن( واحد 

 

  الف: با توجه به رابطه  : 24پاسخ تمرین 
 

 
چون ولتاژ خازن به باتری متصل است ولتاژ ثابت است و با دو  

 برابر شده فاصله ، میدان نصف می شود.

همان  ب: اختلاف پتانسیل میان صفحه ها تغییر نمی کند زیرا همچنان به باتری متصل است و اختلاف پتانسیل خازن

 اختلاف پتانسیل باتری می باشد.

0   پ: با توجه به رابطه 
 

 
 ظرفیت خازن نصف می شود. dبا دو برابر شدن  

  ت: با توجه به رابطه 
 

 
 باید نصف شود تا رابطه درست باشد. Qثابت است پس  Vنصف شده و  Cچون  
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 می آید : ظرفیت خازن به صورت زیر بدست  : 25پاسخ تمرین 

    0
 

 
   7 2  7 75  10 12  

1
5  10 7  7 64  10 7  

 

 

 فرقی نمی کند همان اندازه بار تخلیه می شود. : 26پاسخ تمرین 

 

 الف : انرژی ذخیره شده در خازن :   : 27پاسخ تمرین 

خازن   
1
2
 2

 
 

1
2
 
(170  10 2)2

20  10 2  7 1  10 2  

ب: بار خازن تغییر نمی کند زیرا از باتری جداست ، اما ظرفیت خازن نصف می شود و با توجه به رابطه 

خازن   
1
2
 2

 
 انرژی خازن دو برابر می شود. 
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 پایان

ی نیست. از لط های املایبی شک این جزوه درسی عاری از اشکال نگارشی و محاسباتی و همچنین غپی نوشت: 

شما خوانندگان گرامی تقاظا دارم  نقد های خود را برای هر چه بهتر شدن این جزوه و همچنین جزوات بعدی 

 برایمان ارسال فرمایید.

 راههای ارتباطی : 

 www.garmroudi.irسایت : 

  https://telegram.me/grmrd تلگرام:

 

و پیگرد قانونی دارد.. توجه: هر گونه استفاده از مطالب جزوه بدون ذکر منبع و نام نویسنده حرام بوده  

 

http://www.garmroudi.ir/
https://telegram.me/grmrd

